
 
CONSELHO REGIONAL DE MEIO AMBIENTE, DESENVOLVIMENTO  SUSTENTÁVEL E 

CULTURA DE PAZ DA SUBPREFEITURA DE FREGUESIA DO Ó/B RASILANDIA – 
CADES – FÓ/BRASILANDIA. 

 
R. João Marcelino Branco nº 95, V.N Cachoeirinha  

 
Ata da reunião ocorrida em 07/07/2011. 

 
Presentes: 
Conselheiros (titulares / suplentes) – Quintino José Viana, Ana Soraya Nascimento 
Sechin, Eduardo Clemente, José Neri Fernandes, Elidia J.A. Silveira (Hab-Norte) e Marcio 
de Oliveira.  
 
Justificativas ausentes:  Waldir Romero (Educação) bateu o carro a caminho da reunião 
e Inspetor Chicaroni encontra-se em férias, o atual coordenador dos trabalhos, chefe de 
gabinete da subprefeitura da Freguesia do Ó/Brasilandia, assumiu recentemente e esta 
cuidando de documentação, porém estará presente a próxima reunião. 
  
Demais participantes:  
Andre R. de Oliveira e Diego Pascoal   (ONG Instituto Paulo Freire), Sociedade Civil de 
Perus e Elenice Aureliano (Associação Cantareira), Gildo Pinheiro, Cleuza Rocha R., 
Welitom Francisco, Irene S. Silva, Reginaldo Prado (SABESP). 
 

A reunião inicia-se às 10h20min com o Sra. Soraya, que coordenou os trabalhos, 
seguiu-se a leitura e aprovação da ata da última reunião do dia 02/06/2011. 

 
Pauta: 
 
1) Apresentação Projeto Instituto Paulo Freire; 
2) Apresentação Projeto Associação Cantareira; 
3) Retornos quanto à despoluição do córrego Onça; 
4) Retornos sobre a participação da Polícia Militar e outros encaminhamentos 

técnicos quanto à implantação da Base Comunitária no Jardim Damasceno e 
Monitoramento da segurança região; 

5) Retornos dos ofícios a SVMA, DEPLAN e DEPAVE sobre o cronograma para 
implantação do Parque Linear do Bananal; a indicação da área no entorno do 
córrego do Onça para previsão de constituição em Parque Linear; Inauguração, 
nomeação do administrador e conselho gestor do Parque Linear do Canivete; 

6) Promover a confirmação da agenda do GT de Projetos; 
7) Organização do CADES-FÓ; 
8) Agenda de Junho – Mês do Meio Ambiente; 
9) Resíduos: a) Caçambas instaladas em frente às UBS’s. 

 
Na pauta inicia com a apresentação do Projeto do Instituto Paulo Freire, financiado 

pelo Fundo Especial de Meio Ambiente - FEMA foi informado que será realizada uma 
formação para setenta e cinco (75) pessoas e preferencialmente voltada para os 
conselhos regionais, um dos motivos pelos quais o projeto foi aprovado, esta iniciará em 
setembro, segundo o proposto ainda a mobilização de entidades e contatos da região está 
previsto, além da elaboração de um Plano de trabalho junto aos inscritos.  

Na seguinte apresentação Elenice comunicou também que o projeto sob sua 
coordenação foi aprovado no FEMA 7, e dispõe sobre atuação com base no diagnóstico 
verificado do desperdício e alimentos na comunidade onde a Associação Cantareira, está 
situada e desenvolve seu trabalho, ao passo que ocorre também o quando de desnutrição 
de crianças, então propuseram a orientação da segurança alimentar e o máximo 
aproveitamento dos alimentos junto a comunidade do Jd. Paraná, além da formação de 
jovens na educomunicação a ser praticada na rádio comunitária do bairro. 



Na pauta sobre a despoluição do córrego do Onça, foram repassadas as 
informações enviadas pelo Sr. Edson Luiz Camilli, Analista de Gestão da Unidade de 
Negócio Norte – MN (SABESP), em resposta a ata da reunião de 05.05, conforme 
combinado, seguem:  

1) Para o Córrego do Onça estão previstas obras referentes ao Projeto 
Tietê - 3ª Etapa. O contrato, já assinado, para execução das obras é o de Nº 
61.731/09.  

2) Conclusão das obras é estimada em 750 dias após a assinatura da 
AS, que deverá ocorrer em Fevereiro/2013.  

 
No próximo ponto de pauta sobre a implantação da base comunitária na Cantídio 

Sampaio – Jd. Damasceno, o Sr. Marcio lembrou que os representantes da Guarda 
Municipal mencionaram a orientação da Secretaria de Segurança em não instalar a base 
comunitária fixa, e sim o compromisso do patrulhamento móvel. 

Sobre o ponto de pauta dos ofícios que foram endereçados a SVMA aos Diretores 
do DEPLAN e do DEPAVE, obtivemos os seguintes retornos: 

 
1) O DEPLAN na pessoa da Sra. Roselia nos passou via e-mail que o convite 

chegou em cima da hora, então marcamos para a próxima reunião ordinária dia 
04/08 a apresentação dos projetos do Parque Linear Brasilândia e Parque do 
Canivete; 

2) Quanto à administração do Parque Linear do Canivete, foi informado da 
nomeação do Sr, DANIEL EVANGELISTA DA ROCHA, Administrador de 
Parque II, comissionado, RF. 790.678.1/1. 

 
Quanto à pauta do GT Projetos para elaboração de Projetos do conselho na 

tentativa de constituirmos ações integradas socioambientais utilizando os recursos do 
FEMA e/ou outros fundos, foi escolhido dia 19/07/2011 às 10hs. Marcio iria agendar a sala. 

 
Na pauta sobre as medidas para a organização do CADES- FO/Brasilandia, Marcio 

esclareceu que o CRAS respondeu o oficio indicando a Sra. Kelri, o Sr. Waldir foi indicado 
como representante da Secretaria de Educação, a Segurança será representada pelo 
Inspetor Chicaroni e Ivan Cantelli. No entanto a Supervisão de Saúde não enviou a 
indicação de representantes para o conselho, sendo assim serão intensificados os 
encaminhamentos para a formalização das indicações que faltaram. 

 
Quanto à pauta da agenda de junho que é o mês do Meio Ambiente Soraya 

informou que na região ocorreram palestras sobre a Agenda Ambiental na Administração 
Pública, A3P e participaram duzentos e dezenove (219) servidores, só no auditório da 
Subprefeitura da Freguesia do Ó foram cerca de noventa inscritos e oitenta (80) 
participantes, lembra que uma das atribuições do conselho regional e implantar a A3P, 
além das outras atividades realizadas no mês passado. Informou ainda que outras duas 
palestras já foram agendadas dia 25/08 sobre Agenda 21, abertas 10 vagas para a 
sociedade civil e a maioria para servidores e dia 27/10 sobre Resíduos – Coleta Seletiva, a 
primeira no auditório da subprefeitura a segunda na Casa de Cultura. 

 
Sobre a pauta dos Crimes Ambientais no Parque Estadual da Cantareira, o Marcio 

informa que a reunião com os evangélicos do dia 28/05 não aconteceu, então foi 
formalizada a denuncia para a delegacia de proteção ambiental, e após debate 
deliberamos o envio também da carta elaborada pela Soraya a todas as igrejas da região e 
que envolvêssemos todas na ação educativa. O Marcio ficou de apresentar o n° do ofício, 
que promoveu a denuncia na próxima reunião dia 04/08.   

 
Sobre a pauta das Caçambas não houve retorno do oficio para Limpurb estudar a 

melhor maneira de coletar o lixo, já com nossa sugestão e usarem carrinhos de pequeno 
porte, e os proponentes desta pauta não estavam presentes, então mantivemos para a 
próxima reunião. 



 
Encaminhamentos propostos a serem adotados: 
 

1) Marcio ficou e providenciar junto o gabinete o envio da carta para as igrejas 
evangélicas mencionadas no documento da gestão do Parque Estadual da 
Cantareira para início do processo educativo e envolvimento destes; 

2) Agendamento da sala para reunião do GT Projetos dia 19/07 às 10hs; 
3) Confirmação da presença da Sra. Rosélia na apresentação dia 04/08 e de 

representante do DEPAVE, além da apresentação do administrador nomeado do 
Parque Linear do Canivete; 

4) Na pauta sobre as medidas para a organização do CADES-FO/Brasilandia, Sr. 
Marcio providenciará os retornos junto a Supervisão de Saúde, quanto os ofícios 
enviados para indicação dos representantes. 
 

Próximas reuniões do CADES-FÓ/BRASILANDIA em 2011:  04/08, 1/09, 06/10, 03/11 
e 01/12, todos os dias no horário das 10h00 às 12:00 horas. 
 

Pauta da próxima reunião dia 04/08/2011: 
 

1) Providencias do gabinete sobre a apresentação Rosélia – DEPLAN/SVMA para 
o dia 04/08 sobre o Parque Brasilandia e DEPAVE sobre o Parque do 
Canivete; 

2) Retorno sobre a carta aos evangélicos e apresentação do n° do ofício enviado 
a delegacia de proteção ambiental; 

3) Apresentação dos trabalhos do GT de Projetos; 
4) Organização do CADES-FÓ; 
5) Retornamos sobre as caçambas instaladas em frente às UBS’s. 

 
A reunião foi encerrada às 12h30min. Era o que me cabia relatar subscrevemos assim a 
ata Marcio de Oliveira – Subprefeitura Freguesia/Brasilândia. 
 


